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平成３０年度栗東市教育委員会第２回定例会会議録 

 

開催日時   平成３０年５月３０日（水） １５：３０～１７：００ 

開催場所   栗東市役所４階第１委員会室 

出席委員   教 育 長   福原 快俊 

       教育長職務代理者   内記 一彦 

       委      員   林  史代 

   委      員   田中 和子 

   委      員   朽木 德壽 

事務局出席者 教育総務課長（川﨑）、学校教育課長（河口）、学校教育課参事（田中）、人権

教育課長（池田）、生涯学習課長（小林）、スポーツ・文化振興課長（三浦）、

幼児課長（井上）、幼児課参事(神門)、図書館副館長（谷郷）、書記（濱田） 

 

開会宣言 １５：３０ 

 

教育長  

 ただいまから教育委員会５月度定例会を開会いたします。日程に従い、進めさせていた

だきます。「日程２ 市民憲章唱和」をお願いします。 

 

市民憲章唱和（学校給食共同調理場所長） 

 

教育長報告  

 続きまして「日程３ 教育長公務状況報告」について、私から報告させていただきます。 

5 月 2 日定例校長会出席、8 日特別支援学級の新設ということで、栗東西中に訪問させて

いただきました。10 日には、同じく新設ということで、栗東中学校に訪問させていただき

ました。その後、「地区別懇談会」説明会に出席いたしました。11 日(金)は、滋賀県都市教

育委員会連絡協議会定期総会ということで、教育委員さんには出席ありがとうございまし

た。近江八幡市は熱心に歓待していただきましたので、来年は、栗東市が頑張って皆様を

歓迎するということです。12 日(土)栗東市保育研究会総会、栗東市青少年育成市民会議総

会に出席いたしました。皆様、大変ご苦労様でございました。部落開放・人権政策確立要

求びわこ南部地域実行委員会定期総会、文化協会総会に出席いたしました。14 日部別経営

会議、地方自治懇談会総会、15 日栗東地区更正保護女性会総会に出席させていただきまし

た。21 日からは、議会運営委員会に、これは臨時会のための委員会です。22 日は、人事

訪問ということで、葉山小・金勝小の全ての授業を見せていただきました。その後、議会

説明会、全員協議会に出席いたしました。24 日は、人事訪問ということで、治田西小・大

宝小・栗東中のクラスを見せていただきました。25 日は、栗東市事業所人権教育推進協議

会総会、27 日(日)は、ごみゼロ大作戦は、市役所周辺から開始して、約 200 人程度清掃に
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参加していただきました。28 日議会運営委員会は、副市長の就任にかかる臨時委員会でし

た。23 日に定例校長会がありました。そして､29 日に議会運営委員会がありました。 

30 日は、地球温暖化対策会議、そして定例委員会、夜は、国県要望に関わるびわこ南部地

域協議会懇談会に出席します。明日 31 日は、栗東市同和教育推進協議会総会に出席の予

定です。 

以上でございます。 

 

教育長  

 ただいまの説明に対しましてご質問等ございましたら、よろしくお願いします。 

ほかにございませんか。ないようですので、次に進めさせていただきます。 

続きまして、日程４ 報告事項①各課（館・所）の「５月度事業進捗状況について」報告をお

願いします。 

 

教育総務課長から順次報告 

 

教育長  

報告事項①について、質問はありませんか。 

 

田中委員 

４ページでお話いただきました特別支援学級の新設は、何クラスになりますか。 

教職員研修講座(ICT活用)に関わる㈱イシダで児童対象向けに連続５回講座をされるという 

ことですが、素晴らしい取組みだと思います。実現が出来るように進めていただきたいです。１

人でも多くの児童に参加していただけたらと思います。 

そして、自然観察の森の橋が壊れましたが、現在、どのようになっていますか。 

 

学校教育課長 

 特別支援学級の新設については、現在、手持ちの資料がございませんので、後ほど、ご説明を 

させていただきます。ご意見いただきました㈱イシダで児童向けの連続講座については、抽選と 

なります。人数は制限されることになります。 

 

生涯学習課長 

 自然観察の森ですが、修繕工事につきましては、設計が必要となります。担当課では作成する 

ことができませんので、都市計画課の公園担当と相談しながら、進めさせていいただいています。 

申し訳ございませんが、もう暫くお待ちください。 

 

田中委員 

 取り組んでいただいているということですね。一日も早くお願いします。 
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生涯学習課長 

 はい。 

   

田中委員 

 図書館ですが、来館者数・借りられた本の種類そして、月毎のイベントに取り組んでおられる 

事は把握していますが、紙面上どこにも出てきていません。昨年度の定例会報告ではあったもの 

が今年度から無くなった経緯が知りたいです。 

 

図書館副館長 

 認識不足のため経緯は不明ですが、確認して報告をさせていただきます。 

 

田中委員 

 今までの経過として、記録としてあったものですので、疑問に思いました。 

 

教育長 

 質問の内容は、本の貸し出し数・季節毎のイベント・取組み状況・月毎の来館者数の報告が 

無くなったのはどういう経過ですかというご質問でした。ほかにありますか。 

ないようですので、次に事項②「児童生徒数出勤・出席状況について」報告をお願いします。 

 

学校教育課長、幼児課参事から順次報告 

 

教育長  

 ただいまの報告につきまして、ご質問はありますか。 

 

教育長  

ないようですので、次に報告事項③葉山東小学校及び治田小学校増築工事の概要(資料１)につ

いて報告をお願いします。 

 

教育総務課長報告 

 

田中委員 

 葉山東小学校の運動上への導線ですが、校舎とマンモス(遊具)との間は何ｍありますか。 

 

教育総務課長 

 資料１６ページの図面の記載上、約９ｍです。 

元々そこに木があったものを全て伐採して通路の確保をします。 
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田中委員 

 治田小学校は、柳の木や中庭の思いやりの池など保護者も格別な想いがあるかと思われ

ます。時代の流れがありますので仕方がないのですが、その辺りに出来るんですよね。 

 

教育総務課長 

 柳の木は、伐採をさせていただき南側に植え、また、地域から要望があれば挿し木とし

て配布させていただく予定です。皆様のご理解をお願いします。 

色々考えたりいたしましたが、治田小学校の周辺地域への配慮・日照権等のことも考える

と現在の計画となりました。 

 

教育長 

 2 階建てですね。 

 

教育総務課長 

 はい。 

 

教育長 

ただいまの報告につきまして、ご質問はありますか。  

ないようですので、報告事項３は終わります。次に報告事項④第６３回滋賀県人権教育研究大

会(栗東大会)について(資料２)について報告をお願いします。 

 

人権教育課長報告 

 

教育長  

 ただいまの報告につきまして、ご質問はありますか。 

 

田中委員 

 平成１３年に、第４５回滋賀県人権木養育研究大会が、栗東市民体育館でありました。当時、

1 日目の現地からのメッセージが印象的だったことを覚えています。前回と同様な取組みを是

非お願いします。今回、第６３回の開催を当市でされるということから、市民に対し訴えかけ

られることが出来ると思います。行政側の意識だけではなく、市民側の意識を高める機会だと

思います。強い関心を持ち知っていただきたいと思います。よろしくお願いします。勉強させ

ていただきたいと思います。 

 

人権教育課長 

 現地からのメッセージは、現地の実行委員会により、計画されます。 

 



5 

 

内記教育長職務代理者 

 平成３０年度(第６２回滋賀県人権教育研究大会)は、どこでありますか。 

 

人権教育課長 

 １１月１７日(土)・１８(日)第７０回全国人権・同和教育研究大会(第６２回滋賀県人権教育

研究大会)が開催あります。全大会は、滋賀県大津市にあります滋賀県立体育館、分科会は、大

津市、草津市、栗東市、守山市、野洲市、近江八幡市各会場です。栗東市は、大宝東小学校と

栗東芸術文化会館さきらです。詳細は、６月２９日の県全体会議後にお知らせいたします。運

営について、各市町の教育委員会は、関与しないということで聞いています。 

 

内記教育長職務代理者 

 全国大会と滋賀県大会とは、別ということですね。 

開催規模が違うということで、参考にならないということですね。 

 

人権教育課長 

 はい。 

 

教育長 

ないようですので、これで報告事項を終わります。 

次に、日程５ その他「①各課からの報告事項」について、ありますか。 

 

学校教育課から「２０１９年度使用中学校道徳教科書の採択等に関する要望書」と 

「大宝小学校の花と作物の器物破損について」説明。 

 

スポーツ・文化振興課長から「歴史民俗博物館旧中島住宅備品盗難について」と 

「スポーツ少年団の案件について」説明。 

 

学校給食共同調理場長から「学校給食費の関係について」説明。 

 

教育長  

ただいまの報告に対しまして、ご質問はありますか。 

 

教育長 

 その他はございませんか。ないようですので、「②次回６月の定例教育委員会日程につい

て」入らせていただきます。 

６月２６日(火)午後１３時３０分からでお願いします。 

７月と８月の定例会の日程も調整したいと思います 
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  事務局から日程調整 

 

教育総務課長 

７月２５日(水)午後１３時３０分、８月２３日(木)午後１３時３０分からです。 

よろしくお願いいたします。 

 

教育長 

 本日予定しておりました日程はすべて終了しました。 

これをもちまして、５月定例教育委員会を閉会とします。どうもありがとうございました。 

 

閉会宣言  １７：００ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


